

# 特下令肉廠開工 較飛

## 若遵守白宮指引 便無需向中招員工負責

### 搵工人性命

## 抗擊 新冠肺炎



美國肉類產量大減，豬肉價格隨之飆升。法新社

特朗普以行政命令要求肉類加工廠繼續運作。網上圖片

美國總統 特朗普

《今日美國報》早前調查美國肉業疫情，指出全美最少4,400名肉業加工從業員感染新冠病毒，覆蓋26個州份。代表130萬工人的美國「食品及商業工人聯合會」(UFCW)表示，食品加工業截至前日已有20名工人病歿。

### 供應鏈崩壞 憂供應減八成

美國現時最少28間肉類加工廠停工，包括艾奧瓦州及南達科他州兩間全美最大加工廠，多間工廠亦因上班工人減少，使肉類產量大減，當地豬肉價格過去一周已升近30%。美國最大肉類加工商泰森食品日前在多份報章發出警告，指全國「食品供應鏈正在崩壞」，白宮官員則表示，假如當局不採取任何措施，美國肉類供應量將縮減多達80%。

特朗普前日與佛羅里達州州長德桑蒂斯會面期間，表示將處理食物供應鏈問題，同日晚上簽署行政命令，強調「供應會很充足」。

行政命令指出，每關閉一間大型肉類加工廠，便會導致每天減少供應1,000萬份肉食，威脅肉類和家禽供應鏈運作，宣佈肉類和家禽製品加工廠為重要基建，要求廠房在疫情期間保持開放，確保國民能攝取足夠蛋白質。白宮正參照疾控中心的疫情指引，向勞工部提供新指示，減輕工人的健康風險，包括建議65歲以上或身體狀況欠佳的工人留在家中。

### 農民不滿：已失數百萬噸豬肉

華府的建議引來工會不滿，UFCW第7地方工會主席科多瓦批評，行政命令只會導致更多工人受感染，威脅他們的性命及生計，不利於保護社區及國家食物供應鏈。UFCW要求當局為工廠制訂明確社交距離、向員工提供口罩和防護裝備、每日向員工進行病毒測試，強調重開工廠之前，必須先顧及工人安全。

處於產業鏈上游的農戶同樣不滿，北卡羅來納州豬農穆爾指出，他過去數周已因加工廠關閉，棄掉數千頭幼豬，直言措施為時已晚，「數百萬噸豬肉已永遠從市場消失。」

■綜合報道

## 彭斯訪醫院不戴罩 違規仍死撐：非患者

新冠肺炎肆虐美國，醫院更是播毒高危險地點，但身為白宮抗疫總指揮的副總統彭斯，前日與一眾官員到訪明尼蘇達州的梅奧醫院時，唯獨他未有戴上口罩，明顯違反院方規定。彭斯回應指，自己定期接受病毒測試，故無需戴上口罩，並引述疾病控制與預防中心(CDC)的指引，稱戴口罩有助防止患者傳播病毒，但自己並非患者。

彭斯到訪梅奧醫院期間，曾與一名新冠肺炎康復者會面，並前往院方用於進行病毒檢測的實驗室，他全程均沒有戴口罩，而院內其他人則一律戴上，包括醫院職員、明尼蘇達州州長沃爾茲及食品及藥物管理局局長哈恩等。

彭斯指出，作為美國副總統，自己定期接受病毒檢測，其身邊人士亦如是，「由於我沒有受感染，我認為這是很好的機會，在此與那些研究人員及醫護交談，可以親自向他們說聲『多謝』」。

■綜合報道



彭斯(右3)是醫院內唯一不戴口罩的人。美聯社

## 眾院避疫續休會

### 特無理嘲佩洛西「只顧食雪糕」

美國民主黨控制的國會眾議院因疫情暫時休會，原定計劃下周復會，但眾院議長佩洛西考慮疫情風險後，前日臨時決定延長休會。總統特朗普批評民主黨不願重返工作崗位、只想度假，更嘲諷佩洛西只顧在家中吃雪糕。

佩洛西引述國會駐診醫生莫納漢指，倘若讓國會恢復正常運作，將令議員、助理和職員承受感染風險，故她聽從對方建議，為眾人安全着想而延遲復會，稱這是「別無選擇」。眾院民主黨領袖霍耶亦指出，首都華盛頓的確診個案仍然上升，議員面對的風險不容忽視。

雖然莫納漢同樣負責參議院的醫療事務，但由共和黨人控制的參院將如常下周開會，參院

共和黨領袖麥康奈爾的發言人未有回應，麥康奈爾是否曾與衛生官員商討復會決定。美國國會自上月起已未有進行正式會議，雖然其間僅少數議員在場，但仍根據議事規定，通過總額近3萬億美元(約23億萬港元)的抗疫紓困方案。

### 反諷「好過肺部有消毒劑」

特朗普除批評民主黨人放假偷懶外，亦揶揄佩洛西在晚間節目上吃雪糕，事緣佩洛西日前接受電視訪問時，曾展示家中雪櫃冰格裝滿雪糕。佩洛西則反擊特朗普，稱雪櫃有雪糕，總比肺部有消毒劑好，諷刺特朗普建議向人體「注射消毒劑」的無知言論。

■綜合報道



紐約有民眾無視疫情，除單數日光浴。法新社

## 美曝光「陽光殺毒」細節 專家批牽強

美國國土安全部上週聲稱太陽光可有效殺死物件表面上的新冠病毒，日前披露更多細節，稱可精準地模擬自然陽光。總統特朗普曾提議向人體照射紫外光，作為新冠肺炎療法，引發不少爭議。專家指出，國土安全部的研究結果有別於以往研究，在更全面報告出爐前需謹慎看待。

哥倫比亞大學醫學中心放射學研究中心主任布倫納指出，國土安全部的研究結果令專家感到意外，原因在於自然陽光中的紫外線，多數屬於波長較長的UVA，而UVA可導致皮膚曬黑與老化，但尚未證實可破壞病毒。至於短波長的UVC可讓動物及病毒細胞的基因物質變形，故廣泛應用於紫外線消毒燈，但受到地球大氣層過濾，故不會出現在自然陽

光中。法新社報道，當局所模擬的太陽光僅包含長波及中長波紫外線，即是可以穿透大氣層的UVA與UVB，而非UVC。布倫納認為，過往論文顯示沙士病毒對UVA沒有反應，但對UVC有反應，故可合理假設，所有冠狀病毒對光線的反應方式大致相同，並指國土安全部的研究結果「牽強」。

### 多人誤用消毒劑 特拒負責

另一方面，在特朗普「注射消毒劑」的言論一出後，當地接到不少人致電查詢以消毒劑治療新冠肺炎，更有多人誤用消毒劑，但特朗普日前表明，他不明白為何誤用消毒劑的人數急增，強調自己不會為此承擔責任。

■綜合報道

## 《華郵》：副國安顧問屢抹黑中國 成反華政策推手



博明在國家安全委員會負責亞洲事務。網上圖片

美國總統特朗普及各級官員在新冠疫情期間，多次作出抹黑中國的言論和措施。《華盛頓郵報》報道，鷹派作風的副國家安全顧問博明是其中一名推手，他在疫情初期已極力主張限制對華航班，又鼓吹美方將新冠病毒稱為「武漢肺炎」。

《華郵》披露博明多年來一直持反華立場，是源於他當年任職駐北京記者時的經歷。博明在1990年代末期及2000年代初，曾分別擔任路透社及《華爾街日報》駐華記者，2005年返回美國參軍。博明2005年曾於《華爾街日報》撰文，聲稱他在華期間曾遭中國警察監控，他曾將自己的筆記沖入廁所，避免被搜出。昔日與博明在路透社共事的記者埃克特形容，博明是「對中國反感的記者」，對中國當局一直存在敵視態度。博明於2017年加入特朗普政府，在國家安全委

員負責亞洲事務，從這時開始便不斷推動反華議程，包括在國家安全戰略文件上，把中國列為戰略競爭對手。

有白宮官員透露，博明曾在辦公室白板繪畫地圖，警告中國的影響力與日俱增。2018年離職的前國安顧問麥克馬斯特直指，博明在美國改為與中國抗衡的外交轉向上，擔當核心角色。

### 白宮首官員倡對華停飛

在新冠疫情期間，博明亦多次提出反華建議，並獲美國卸卸防疫不力責任的特朗普採納。早在1月疫情初期，博明已率先提議停飛部分中國航班，是白宮內第一人，還要求情報部門調查未經證實的「武漢實驗室源頭論」。博明近期亦支持特朗普凍結向世界衛生組織(WHO)撥款，並正為此草擬具體方案。

### 導致中國記者簽證削減

博明也是特朗普政府多項反華政策的幕後推手，包括在3月領導一項審查，導致國務院削減中國記者簽證，又在去年聯同國家安全委員會其他官員，引導特朗普將華為列入商務部出口管制實體清單。

■綜合報道

## 威州初選照去馬 52選民職員中招

美國不少州份因應疫情，紛紛取消民主黨初選，然而威斯康星州卻按照原定計劃，本月7日舉行初選，結果在大量選民和票站職員聚集下，至少52名投票人士或職員確診新冠肺炎。

威斯康星州至今錄得逾6,000宗確診個案。民主黨籍州長埃弗斯選前曾提議以郵寄投票形式進行，但在共和黨控制的州議會及保守派主導的州最高法院阻止下，未能成事。這場初選共有逾40萬人投票，而在52名確診者中，40人來自約95萬人口的密爾沃基縣。當局指出，在該40名患者中，數人可能曾接觸其他感染源，故難以確定是否因初選而直接導致染病。

美國將於11月迎來大選，由於擔心疫情，不少人已要求當局採用郵寄投票方式。美聯社調查顯示，6成選民希望當局容許郵寄投票，當民主黨人所佔比率較共和黨高，但總統特朗普早前曾指郵寄投票的做法「腐敗」。

■綜合報道